



Наша жизнь

9 мая
2025 года
ПЯТНИЦА
№ 38 (11175)

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankoenum><https://vk.com/kazankoenum>

Поздравления

Дорогие ветераны!
Уважаемые земляки!

В эти майские дни все мы объединены чувством благодарности и уважения к подвигу героев Великой Отечественной войны. Сердечно поздравляю вас с Днём Победы!

Величие этого священного для нашей страны праздника не угасает. Он стал незыблётым символом преемственности традиций, сохранения исторической памяти и неразрывной связи прошлого, настоящего и будущего.

Уважаемые ветераны, ваш подвиг – вне времени! Вечная признательность вам – героям Великой Победы! Именно вы с однополчанами мужественно шли в бой за жизнь будущих поколений, за родных и близких, за Родину. Вы самоотверженно работали в тылу за себя и за товарища, ушедшего на фронт. Вы преодолели тяжелейшие испытания и поставили точку в Великой Отечественной войне. Вы – пример стойкости и подлинного патриотизма. Низкий вам поклон.

Сегодня новое поколение идёт по местам боевой славы Великой Отечественной войны, защитники Отечества отважно сражаются за мир и благополучное будущее России.

Дорогие земляки! Победа – наше величие наследие. Даже спустя 80 лет она объединяет нас. Ветераны, пережившие страшную войну, уходят, но память о них живёт в наших сердцах, в истории каждой семьи. И пока мы храним её и передаём своим детям и внукам глубокое уважение к героям Победы, слава победителей будет жить вечно.

С праздником, земляки. С Днём Победы!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с 80-летием со Дня Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая – священная дата для россиян, объединяющая многие поколения, всех людей, которым дорога наша Родина. Это праздник славы нашего многонационального народа. В этот весенний день мы чествуем подвиг отцов, дедов и прадедов, их отвагу, самоотверженность и стойкость. С Днём Победы мы связываем память о военном подвиге наших предков, которые спасли страну от нацизма, и твёрдо уверены, что сегодняшние защитники суверенитета России достойны своих дедов. Пусть этот праздник навсегда останется в наших сердцах символом глубочайшего патриотизма, бескорыстной любви к Отечеству.

От всей души желаю вам и вашим близким мира над головой, крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех делах на благо нашей Родины!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»



Каждый год семья Семёновых участвует в акции «Бессмертный полк»

9 МАЯ – ДЕНЬ ПОБЕДЫ

И вновь победная весна

«Нет в России семьи такой, где бы не памятен был свой герой...» – эти слова из песни на стихи Евгения Аграновича для большинства сограждан – не пустой звук. В каждой семье есть своя история войны, из которой молодое поколение узнаёт о подвиге дедов, прадедов, прародителей – славных защитников Родины.

В семье жителей Большой Ченчери Сергея и Марины Семёновых свято хранят память о Великой Отечественной войне. А День Победы – главный семейный праздник.

– У нас есть свои герои – участники Великой Отечественной войны: Иван Николаевич Михайлов и Василий Ильич Тихонюк, – говорит Марина Семёнова. – Дед Сергея, Иван Николаевич Михайлов, воевал недолго. В декабре 1941 года семья получила извещение: «Красноармеец Михайлов Иван Николаевич в бою за Социалисти-

ческую Родину, верный воинской присяге, проявив геройство и мужество, пропал без вести в декабре 1941 года».

Дед Марины, Василий Ильич Тихонюк, прошёл всю войну. Был призван в ряды Красной Армии Казанским райвоенкоматом Омской области в августе 1938 года.

– Когда он служил в армии, началась Великая Отечественная война. Дед, как и все его ровесники, рвался воевать с врагом, и в июле 1941 года его отправили на фронт, – рассказывает внучка ветерана. – Был командиром отде-

ления 2-й пулемётной роты, участвовал в 13 боях, в которых был ранен 4 раза. За один такой бой на Белорусском фронте был награждён медалью «За отвагу».

Сейчас Сергей и Марина рассказывают дочери Алине и сыновьям Александру и Артёму о героическом прошлом их прадедушек. Знать и помнить историю семьи, своего народа и страны обязан каждый. Никто не должен забывать о славных подвигах наших предков.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

Поздравления

Дорогие ветераны,
труженики тыла!
Уважаемые жители
Казанского района!

Примите искренние и сердечные поздравления с Днём Победы! 9 Мая для каждого из нас – особенный день. Восьмидесятую годовщину Победы мы вспоминаем наших родных людей, которые были участниками тех страшных событий. Мы преданно храним память о тех, кого нет с нами и говорим слова безмерной благодарности ныне живущему поколению победителей.

День Победы – это главное событие, которое объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний. Величие духа и стойкость нашего народа не имеет равного примера. И сегодня наши ребята с оружием в руках защищают Родину, как их деды и прадеды, ведут борьбу с фашизмом и нацизмом.

Мы чтим память о погибших соотечественниках, гордимся нашими ветеранами. Глубокую благодарность я выражаю вдовам погибших и умерших воинов, вынесших на своих плечах все тяготы военного и послевоенного времени.

Уважаемые ветераны, спасибо за Победу, за мирное небо для наших детей, внуков и правнуок! Пусть в эти праздничные дни отступят все тревоги, светлое настроение придет в каждый дом и память о бессмертном подвиге наших соотечественников согреет сердца. Желаю всем здоровья, душевного тепла, мира, счастья и благополучия!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Дорогие земляки!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района и от себя лично поздравляю вас с 80-летием Победы в Великой Отечественной войне!

В этот знаменательный день мы чествуем поколение победителей, склоняем головы перед памятью героев, отдавших жизнь за свою Родину, благодарим за самоотверженный труд участников трудового фронта. Победа досталась нашей стране дорогой ценой, боль утраты коснулась каждой семьи, и забывать об этом мы не вправе. Мы обязаны жизнью ветеранам-фронтовикам и труженикам тыла, чьи подвиг, стойкость, любовь к Отечеству и героизм помогли выстоять в этой страшной войне, и благодарны им за мир и благополучие каждого из нас.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны! Долгих лет жизни, крепкого здоровья и оптимизма! Мы всегда будем читать память тех, кого уже нет рядом с нами! Слава героям Великой Отечественной войны! Всем жителям Казанского района счастья, мира, тепла, благополучия!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Погода в Казанском

Gismeteo
прогноз погоды

11.05 воскресенье	скорость ветра 3 – 5 м/с, С/З	12.05 понедельник	скорость ветра 4 – 6 м/с, С/З	13.05 вторник	скорость ветра 4 – 6 м/с, В	14.05 среда	скорость ветра 5 – 7 м/с, Ю/В
+12 ☀️	+8 ☁️	+15 ☀️	+5 ☁️	+16 ☀️	+7 ☁️	+19 ☀️	+8 ☁️

Инициатива присвоения сельской библиотеке имени Ивана Чашкова принадлежала жителям деревни Татьяне Латынцевой, Татьяне Бубновой, Юрию Долгиеву, Нине Долгиевой. Идею поддержали члены совета ветеранов Чирковского сельского поселения, представители общественности. Глава поселения Сергей Макаров обратился с ходатайством к главе района Татьяне Богдановой и получил одобрение. Содействие в организации важного и значимого для чирковцев события оказали работники районного краеведческого музея имени В.С. Аржиловского и сотрудники центральной районной библиотеки им. И.М. Ермакова.

Торжественное мероприятие по присвоению имени учреждению культуры состоялось 28 апреля.

Ведущие Татьяна Латынцева и Надежда Сиселятина рассказали о жизни легендарного земляка.

Родился он в деревне Чирки, был 16-м ребёнком в семье. В 17 лет добровольцем ушёл на фронт, боевое крещение принял на Курской дуге. Воевал на территории Украины, Молдавии, Венгрии, Польши, фашистской Германии.

После увольнения в запас продолжил учёбу, стал кадровым офицером, жил и работал в Москве. Выйдя в отставку по выслуге лет, много лет занимался исследовательской деятельностью – поиском инфор-

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ Носить имя Чашкова

В преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне Чирковской библиотеке присвоили имя участника войны, краеведа-исследователя, земляка Ивана Ивановича Чашкова.



Чирковцы гордятся своим земляком и хранят память о нём

мации о боевом пути односельчан. Он составлял списки убитых, пропавших без вести, попавших в плен, скончавшихся от ран солдат. Он находил их родственников, восстанавливая военные биографии, занимался установлением мест захоронений, которых ему удалось отыскать 27. С ним в переписке состояли сотни адресатов по всей стране. На основе данных, найденных Чашковым, на стеле в Чирках увеко-

вечены имена бойцов, павших в боях во время Великой Отечественной войны.

Ивана Ивановича Чашкова помнят в деревне, как доброжелательного, скромного, начитанного и интеллигентного человека. Односельчане привели пример, когда Иван Иванович помог восстановить документы участнице войны Анне Алексеевне Бадрызловой, которая на фронте была медсестрой.

Работая в центральных архи-

вах, Иван Чашков находил также материал по истории родной деревни, Казанского и Ишимского районов. Ветеран восстановил родословные 55 фамильных династий, живших в деревне Чирки, начиная с конца XIX века.

В Чирках в настоящее время проживают родные Ивана Ивановича: племянник Александр

Краевед Иван Чашков находил в архивах документы, касающиеся истории становления советской власти, развития предприятий и МТС, здравоохранения, образования в районе и многое другое. Найденные материалы энтузиаст-исследователь систематизировал по темам, собственноручно печатал на машинке и делал переплёт. За годы работы его труд составил несколько томов, которые он по одному экземпляру отправил в Казанский и Ишимский краеведческие музеи, районный архив. Неоднократно он публиковался в газете "Наша жизнь" под рубрикой «О многом ведают архивы».

Ильич с супругой Натальей Петровной, их сыновья Иван, Артём, Николай. Они дружат с библиотекой, при их участии оформлена экспозиция, посвящённая И.И. Чашкову. На мероприятии Александр Ильич и его сын Иван поделились воспоминаниями о своём замечательном родственнике.

Бывший специалист Чирковской библиотеки Нина Николаевна Долгиева многие годы занималась краеведческой ра-

ботой и вела переписку с Иваном Ивановичем, которую хранит до сих пор. Она описывает своего земляка, как интересного собеседника, удивительного рассказчика, патриота.

Присвоение библиотеке имени неординарного человека, родившегося на чирковской земле и внёсшего достойный вклад в изучение истории Казанского района, – большое и значимое событие для жителей деревни. Праздничную обстановку создавали своими выступлениями учащиеся Чирковской школы.

Сельчан поздравили глава района Татьяна Богданова, гла-

ва поселения Сергей Макаров, председатель местного совета ветеранов Абай Муканов.

Свидетельство о присвоении библиотеке имени И.И. Чашкова торжественно вручил библиотекарю Татьяне Бубновой начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике Александр Коротченко. «Носить имя Чашкова – это гордо», – резюмировал он.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

О доблести, о подвигах и славе

Рассказ о жизненном пути Ивана Ивановича Чашкова, участника Великой Отечественной войны и кадрового офицера, которому в этом году исполнилось бы 100 лет

Иван родился 2 марта 1925 года в деревне Чирки. Его родители занимались хлебопашеством в своём хозяйстве, затем вступили в колхоз. Юноша окончил 7 классов Чирковской школы и продолжил учёбу в Казанской средней школе. Летом 1941 года он работал в колхозе ездовым, участвовал в сенокосе и уборке хлеба. В 9-м классе Иван получил права тракториста и стал работать нормировщиком в Казанской МТС, а в октябре 1942 года его направили на курсы механиков в город Ишим. Окончить их не пришлось.

В январе 1943-го вчерашний школьник добровольно вступил в ряды Советской армии. По направлению Ишимского горвоен-

го воздушно-десантного стрелкового полка 9-й гвардейской воздушно-десантной дивизии 5-й гвардейской армии, которая в этот же день была передана Ставкой на усиление Воронежского фронта. Совершив 120-километровый марш-бросок, к исходу 10 июля дивизия заняла оборону в районе станции Прохоровка и на следующий день вступила в бой.

В боях за Каменный лог Иван Чашков получил ранение и с июля по сентябрь находился на лечении в полевом госпитале, а потом был направлен в армейский запасной полк. Ему присвоили воинское звание «старший сержант», а в марте 1944-го, после окончания курсов по под-

стрелковым взводом, Иван Чашков участвовал в захвате немецкого аэродрома в районе г. Мелец. За отличие в боях он награждён медалью «За отвагу».

В сентябре 1944-го Ивана Чашкова назначили командиром пулемётного взвода станковых пулемётов «Максим». Дивизия, в которой он воевал, освободила польские города Бруско-Здруй и Щекоцыны, перешла границу Германии и 19 января 1945-го овладела немецким городом Розенберг, 22 января форсировала реку Одер и окружила крепость Бреслау. В ходе боёв Иван был контужен, но с поля боя не ушёл. За отличие в боях награждён орденом Красной Звезды.

В боях за город Швепниц 1 мая Чашков снова был ранен. За проявленную стойкость и смелость, умелое руководство получил второй орден Красной Звезды. После излечения боец вернулся в свой полк и был назначен на должность командира стрелкового, а потом мотострелкового взводов.

В феврале 1947-го Ивана Чашкова уволили в запас, и он вернулся на родину в деревню Чирки. С сентября продолжил учёбу в 10 классе Казанской средней школы, а после её окончания поступил в Новочеркасский политехнический институт на механический факультет. В 1949-м вторично вступил в ряды Советской армии и был направ-



Иван Иванович Чашков

лен в Военно-транспортную академию имени В.Л. Кагановича (г. Ленинград) на автотракторный факультет.

За время учёбы в академии Чашкову присвоены воинские звания: старший лейтенант (1950 г.), капитан (1954 г.).

Он избирался секретарём первичной парторганизации курса, членом бюро парторганизации факультета. За отличные успехи в учёбе и примерную воинскую дисциплину был удостоен звания «Сталинский стипендiat». Окончив академию с отличием, получил специальность «Военный инженер-механик».

По решению ЦК КПСС в августе 1954-го был создан Московский округ противовоздушной

обороны. И.И. Чашков получил назначение на должность старшего инженера по эксплуатации и ремонту автотракторного отдела зенитного ракетного соединения Московского округа ПВО. За период службы в округе Чашков получил воинские звания: майор, подполковник, полковник. С 1962-го он – старший офицер автотракторного отдела армии. С 1967-го Чашков проходил службу в Главном штабе войск противовоздушной обороны в должности офицера, затем начальника группы управления. Занимался решением вопросов обеспечения боевой и мобилизационной готовности войск. В 1983 году уволен с действительной военной службы в запас по возрасту.

За успехи в боевой и политической подготовке, освоении новой боевой техники и поддержании высокой боевой готовности воинских частей И.И. Чашков награждён орденом Отечественной войны I степени, орденом «За службу Родине в Вооружённых Силах СССР», медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За безупречную службу» (II и I степени).

В 1986 году Иван Иванович Чашков передал на хранение в архивный отдел администрации Казанского района личные документы военных и послевоенных лет, на основе которых был образован фонд – «Коллекция документов участников Великой Отечественной войны».

Л. АБРАМОВА,

начальник архивного отдела администрации Казанского муниципального района

комата он попал в пехотное училище. Решением Ставки Верховного Главнокомандующего для укомплектования гвардейских соединений резерва 26 июня 1943 года курсантов отправили на Курскую дугу, и 8 июля они прибыли на станцию Котёл Белгородской области.

Ивана Чашкова назначили подносчиком мин в первую миномётную роту 26-го гвардейско-

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Гордость детей

В год 80-летия Победы над фашистской Германией хочу рассказать о земляке – замечательном человеке, ветеране войны и труда, Василии Фёдоровиче Колосове.

Василий родился 18 марта 1926 года в небольшой деревушке Шагалово. Ему было 15 лет, когда началась Великая Отечественная война. Отец ушёл на фронт, и юноша остался в семье за старшего. Вместе со сверстниками он работал в колхозе, выполняя разные поручения: заготавливая корм для скота, участвовал в уборке урожая, пахал землю, сеял пшеницу.

Ему ещё не было 18 лет, когда в начале ноября 1943 года пришла повестка из военкомата. Попрощавшись с сёстрами и братьями, поцеловав маму, паренёк отправился на защиту Родины. Военную подготовку прошёл в городе Ачинске. Боевой путь начал пулемётчиком на 2-м Белорусском фронте.

Долгими и трудными были фронтовые дороги Василия Колосова. До конца жизни он помнил имена товарищей. То, что было в сороковые-пороховые, бывалый солдат рассказывал своим детям и учащимся Гагаринской школы, куда его часто приглашали на уроки Мужества.

Он вспоминал яростный бой под Смоленском в апреле 1944 года, где получил первое тяжёлое ранение. После трёх месяцев госпиталя Василий возвратился в свою часть. К тому времени она уже вела бои в Польше. При освобождении города Познань солдат снова получил ранение. После выписки из госпиталя он попал на 1-й Украинский фронт в танковую дивизию. Вместе со своей бригадой, проявляя мужество и отвагу, Василий Колосов участвовал в освобождении Чехословакии. В



Василий Колосов – герой своей семьи и своей страны

боях дошёл до Берлина.

После окончания войны продолжил службу. Лишь в 1950 году возвратился в родные края.

По распоряжению военкомата он отправился в Омск. Там помогал беспризорным детям разыскивать родных, распределял сирот по детским домам.

В Омске Василий познакомился со сво-

ей будущей женой Валентиной. В 1953 году они зарегистрировали брак, а через год переехали в Казанский район, в деревню Доновку, где проживали родители Василия.

В тяжёлые послевоенные годы необходимо было восстанавливать разрушенное хозяйство. Везде требовались рабочие руки. Василий стал работать конюхом, а через некоторое время исполнительного, старательного и ответственного молодого человека перевели заведующим МТФ в Гагарье. Потом он трудился водителем, а после выхода на пенсию – мотористом на водокачке.

Василий Фёдорович был человеком активной жизненной позиции, входил в состав бюро партийной организации, долгое время возглавлял совет ветеранов в колхозе имени Я.Д. Черемнова. В свободное время любил посидеть с удочкой на берегу реки.

Супруги Колосовы вырастили и воспитали четверых детей, окружив их родительской любовью и лаской. К сожалению, сыновья Вячеслав и Юрий ушли из жизни. Дочери Людмила и Ирина проживают в Ишиме. Они гордятся своим отцом – участником Великой Отечественной войны, ветераном труда, и бережно хранят его награды.

За заслуги перед Отечеством Василий Колосов награждён орденом «Красной Звезды», орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За победу над Германией», юбилейными.

Василий Фёдорович ушёл из жизни в 1999 году в возрасте 73 лет. Похоронен на кладбище в селе Гагарье.

Л. МЕДВЕДЕВА

с. Гагарье

Фото из семейного архива дочери Людмилы

К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

СТРОКИ О ВОЙНЕ

Старшая сестра

Ушёл на фронт отец,
Оставил вас, сестрёнок.
Вы с матерью растили
Их, маленьких, с пелёнок.

Было трудно, но вы выживали,
Хоть конёвник жевали сырой.
В детский дом малышей не отдали,
Пусть и горько бывало порой.

Приходила с работы, уставши,
Но нельзя было лечь отдыхать,
Ведь иначе сестрёнки, не евши,
Принимались дощечки гладить.

Утром мчалась ты вновь на работу
И не знала, с чего и начать –
У тебя о сестрёнках забота,
Накормить чем девчонок опять?

…А теперь вы общаетесь редко.
Твои сёстры, приехав сюда,
Скажут: Нюра, ну что же ты плачешь?
Ведь уже пролетели года.

А ты тихо слезу по морщинкам
Непослушной рукой разотрёшь
И лишь спросишь родную кровинку:
Где ты, как, хорошо ли живёшь?

Александр ГЕЙСТ
с. Гагарье

Детство

О мама, мама, как тебя мне
не хватает,
Хотя я сама уже немолода,
И часто время мне напоминает
Тяжёлые военные годы.

Я помню детство, трудное такое,
И как ждала тебя я на исходе дня,
Когда ты, поздно возвращаясь
с работы,
Старалась обогреть и накормить
меня.

А ночью я ждала, забравшись
на полати,
Страшась любого шороха в избе,
Когда, взяв вёдра, шла ты за водою,
А я тревожилась, чтоб кто
не помешал тебе.

Как я старалась отогреть твои ладони,
Когда зимой, прополоскав бельё
В холодной проруби на речке,
Ты возвращалась в наше бедное
жильё.

И плакали от радости мы вместе,
От папы получив письмо.
(Ведь вести с фронта приходили
редко)
Как рады были, получив его!

Писал, что жив, что любит нас он
очень сильно,
Что встречи ждёт. Чтоб берегли
себя.
Что немцев бьют и гонят
до Берлина.

Чтобы ему писали про меня.

Ведь я была его единственная дочка,
И, только еле обучась писать,
Рукою детскую уже водила по бумаге,
А диктовала мне неграмотная мать.

Но кончилась война, вернулся наш
родимый –
Израненный, больной, но всё-таки
живой,
Как мы за ним ходили, как лечили,
Как рады были, что вернулся хоть
такой.

А сколько не вернулось с поля боя,
В деревне кто поёт, а кто ревёт.
Не дай же Бог кому-то пережить
такое,
Не приведи, прошу Тебя, Господь.
Александра КАЛЕНТЬЕВА
с. Казанское, 1994 г.

Комсомольцы-добровольцы

Светлана Ивановна Неживых из Афонькино многие годы интересуется историей родного края и своей семьи. В детстве она запомнила рассказы родных, а в зрелом возрасте стала проводить изыскания о родословной в интернете и выяснила примечательные подробности. Их предки в 1860-х переселились из Витебской губернии в деревню Новогеоргиевку. Так получилось, что потомок Полукеевых во время войны погиб и похоронен как раз в тех же краях, откуда берут начало его семейные корни.

Прадед Светланы Ивановны Полукеев Максим Степанович был женат на Елене Яковлевне. Их старшие сыновья Дмитрий и Семён ушли добровольцами на фронт. Вот что о них известно.

Дмитрий Максимович Полукеев родился 8 ноября 1923 года в д. Новогеоргиевка ныне Казанского района. После окончания Ильинской школы крестьянской молодёжи поступил в Московский авиационно-технический институт. На службу был призван Казанским райвоенкоматом. Являлся участником парада 7 ноября 1941 года на Красной площади. После этого его часть отправили на фронт. Интересна история формирования 34-й гвардейской стрелковой дивизии, где служил сибиряк.

Постановлением Государственного комитета обороны от 10 сентября 1941 года ЦК ВЛКСМ обязали провести отбор 50000 комсомольцев-добровольцев от 18 до 26 лет в воздушно-десантные войска. Туда принимали лучших. Кроме хороших физических данных, кандидаты в десантники должны были иметь навыки парашютной и стрелковой подготовки, успешно сдать нормы ГТО и Осоавиахима. Молодое пополнение отличалось высоким боевым духом. В основном его составляли уроженцы северных областей 1922 и 1923 годов рождения.

34-ю гвардейскую стрелковую дивизию сформировали на базе 7-го воздушно-десантного корпуса в городе Москве 2



Дмитрий Полукеев служил в элитной стрелковой дивизии

августа 1942 года. Дивизия была направлена в распоряжение Сталинградского военного округа.

19 ноября 1942 года советские войска начали наступление под Сталинградом. 34-я гвардейская стрелковая дивизия наступала из района западнее Астрахани. После разгрома противника в районе Хулхута и освобождения города 22 ноября части дивизии вышли в район Яшкуля, обошли его с севера и ударом на юг овладели важным населённым пунктом Олинг.

Вблизи калмыцкого местечка Хулхута Дмитрий Полукеев и погиб 22 ноября 1942 года, там же был похоронен...

Спустя полгода после гибели Дмитрия решил пойти на войну добровольцем в неполные 18 лет его брат Семён. Он родился 14 сентября 1925 года в Новогеоргиевке. Там же окончил начальную школу, потом Ильинскую школу крестьянской



Семён Полукеев отправился мстить за брата и погиб в Витебской области

молодёжи. В начале войны работал налоговым агентом, а затем, несмотря на свою молодость, председателем Афонькинского сельского совета. 10 марта 1943 года оправился на фронт. Служил в разведке. За боевые заслуги награждён орденом Отечественной войны 2-й степени. Погиб 27 июня 1944 года. Похоронен в д. Будище Сиротинского района Витебской области.

Дедушка Светланы Владимир был их младшим братом, он родился позже и не попал на войну. Ныне жива и сестра своих героических братьев – Надежда Полукеева, в замужестве Плеханова. Мама Светланы – их родная племянница. Женщины семьи Полукеевых и поведали Светлане эту историю.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото из семейного архива
ПОЛУКЕЕВЫХ